



# 九江球迷热议赣超淘汰赛

本报记者 赵岑雨

9月21日19:30,赣超1/4决赛即将打响,九江队将在主场迎战来自南区的“钢铁意志”新余队。随着比赛临近,全城球迷的热情被再次点燃,大家都在用自己的方式为九江队加油助威。

周女士是一位白领,也是一位少见的女球迷,回忆起这一阶段的观赛经历时,她依旧兴奋:“我是韩日世界杯时开始看球的,那时候喜欢熬夜看英超、意甲、德甲、西甲。后来年纪大了,熬夜不行了就看得少。没想到赣超把我的足球热情又点燃了!”

她说,九江队第一阶段比赛印象最深的,是九江队方亮在禁区外吊射进球的一幕:“那一脚球太燃了,9块9就能看到世界波,太值了!”谈到接下来的淘汰赛,她说:“前面每场主场比赛我都去现场,全家人一起呐喊,客场比赛我们就聚在一起边撸串边看直播。现在进入淘汰赛,我希望九江队打出新气象,中场衔接更流畅,最好一路赢到决赛。”

刘先生是一位资深球迷,也是一名业余足球爱好者,平时经常三五好友聚在一起踢球。他从小在南昌长大,赣超开赛,他选择了无条件支持九江,“我从小生活在南昌的农村,但现在在九江成家立业了,生活习惯也变了,更喜欢九江。”平时喜欢看德甲的他,这次最大的收获是能和家人一起在现场看球。他说:“主

场的氛围太好了,跟大家一起呐喊,那种震撼感是电视机前体验不到的。我希望九江队主场能大比分取胜,牢牢掌握晋级主动权。第一阶段有时候球队发挥不够稳定,进攻机会把握不够,但淘汰赛必须全力以赴,不能再有低级失误。”

在浔阳球迷协会蔡报启看来,球迷和球队是血脉相连的,“从实力上讲,我们比新余强,只要贯彻战术,问题不大。淘汰赛不仅是队员的战场,也是球迷的舞台。我们要在观台上用最大的声音喊出来:‘我们一直在你们身边!’让球员感受到那种支持和力量。赢了,一起狂,输了,也一起扛,这就是九江足球的精神。”

“九江力量之源”球迷助威团张杰则兴致勃勃地跟记者讨论九江队的战术,“新余队补强了5名球员,九江队一定要提前看录像,研究他们的打法,针对性地布置战术。最重要的是保证后防线稳定,不要轻易调整,力争首回合不失球。”

从让周女士念念不忘的“9块9世界波”,到刘先生的现场观赛,再到球迷协会的呐喊与分析,赣超已让足球真正走进了九江人的日常,也让城市因足球而沸腾。9月21日晚,匡山之下必将再次响起震耳欲聋的助威声。全城球迷都期待九江队打出属于这座城市的风采,向更高的舞台迈进。

# 联演联训提升我市应急救援能力



组合装备操作。

(王洁摄)

本报讯(记者程静)近日,九江市应急救援队伍“人装结合”联演联训成果汇报暨全市专业森林消防队比武顺利举行。本次大比武以“立足公平、贴合实战、

安全第一”为导向,启用全新比赛模式,邀请上饶、宜春、萍乡市专业森林消防队伍业务骨干担任裁判,由选手自行计时拍摄,保证比赛公平公正。赛场环境高度贴

合实战环境,充分发挥检验训练成果、锤炼实战能力的作用。

来自全市13支专业森林消防队伍150余名队员围绕理论考试、教学评比、背假人60米跑、负重500米山地跑、扑火装备操作、野外架设水泵、空中勘察火场、橡皮艇操作、目标搜救等科目同场竞技,4个单位、7个集体、26名个人分别获得比赛名次。市专业森林消防支队、都昌县和彭泽县森林消防大队(并列)、濂溪区森林消防大队分获团体总成绩第一名、第二名、第三名。

此次比赛全面检验了各支应急救援队伍的实战能力,展示“人装结合”的训练成果,激发全市专业森林消防队伍实战化练兵热情,选拔一批专业森林消防尖兵,大力提升专业森林消防队伍的应急处置能力和技战术水平。

2025年以来,全市应急管理系统坚持“人装结合、人装协同、以练促训、以练促战”的原则,积极组织开展应急救援队伍“人装结合”联演联训活动,切实提升应急救援能力,有效防范化解重大安全风险。截至目前,共投入消防车、水泵、风力灭火



## 都昌人大助推提升医疗保障服务

都昌讯(张铭)日前,都昌县人大常委会组织部分人大代表调研全县医疗保障工作,全面了解本地医疗保障工作开展情况,建言献策助推持续提升医疗保障服务水平。截至8月底,该县职工医保基金累计结余9532.16万元,累计可支付月数6.8个月;城乡居民医保基金累计结余25726.05万元,累计可支付月数4.15个月。

该县人大调研组一行先后到城区利民大药房、县中医院、左里镇卫生院、爱康精神医院、县政务服务中心医保窗口、县医疗保障局机关等处,听取相关情况介绍,实地查看并详细了解本县多层次医疗保障体系落实、医保基金运行及监管、医疗基础设施建设等方面的情况。随后召开座谈会,听取了县医疗保障局关于全县医疗保障工作开展情况汇报。参加此次调研活动的各级人大代表就医疗保障工作分别提出了中肯的意见建议。

目前,该县共有医保定点医药机构132家,其中定点零售药店79家,公立医疗机构344家,民营医疗机构6家,个体诊所或门诊部3家。全民基本医保参保率稳定在96%以上,2024年资助困难群众参保43128人,今年1-8月资助困难人口参保41027人。

层次医疗保障体系落实、医保基金运行及监管、医疗基础设施建设等方面的情况。随后召开座谈会,听取了县医疗保障局关于全县医疗保障工作开展情况汇报。参加此次调研活动的各级人大代表就医疗保障工作分别提出了中肯的意见建议。

## 高温“下线” 未来十天多降水

本报讯(记者孔颖)空调和西瓜正式退居二线!9月17日,市气象台传来好消息:这个夏天终于让九江人“熬”出头,高于35℃的高温天在我市正式下线。9月18日开始,受冷空气影响,我市最高气温降至30℃以下。预计,未来10天,我市将多降水天气过程。

说起今年的夏天,高温少雨是关键词。来自市气象台的数据显示,今年以来至9月17日8时,我市平均降水1082.5毫米,较常年同期(1346.7毫米)偏少2成。全市平均气温20.1℃,比常年同期的18.4℃偏高了

1.6℃,高温仅次于2021年,列历史同期第二高位,高温(≥35℃)日数44天,比常年同期偏多28天,列历史同期第一高位。

未来10天,受副高南北摆动影响,九江地区处副高边缘,将多阵雨或雷雨天气,局地可伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气。9月19~21日,受台风“米娜”外围云系影响,多云间阴有阵雨或雷阵雨,局部有短时强降水、雷暴大风等强对流天气。9月22~27日,受热带气旋外围和冷空气影响,我市将持续阴雨天气,气温继续下降,最高气温可降至

25℃以下。

随着近期强降水、雷电、雷暴大风等对流天气增多,气象部门提醒各地强化值守,及时接收相关预报预警信息,重点防范强对流天气对旅游、交通等造成的不利影响。有关地区可在保证安全的前提下,抓住有利的天气条件继续开展人工增雨作业,补充水资源。各地已成熟的中稻要及时收割晾晒,晾晒时要注意防雨;尚在灌浆期的中稻田块保持干湿交替;另外,近期降水对土壤墒情的改善十分有利,移栽油菜、蔬菜等秋冬作物可适时开展播种。

## “两湖”十二时辰

刘邓玲 何玲 本报记者 周慧超 文/摄

当第一缕阳光照射九江李公堤,两湖(甘棠湖、南门湖)在晨光中渐次苏醒,也悄然揭开了九江“两湖”水管家日复一日的守护序幕。

### 卯时·环湖巡检(5:00~7:00)

早上6点,城市还未完全苏醒,“两湖”环湖巡查人员已开始了日复一日的巡检之路。他们以日均三万步的巡查足迹,默默守护着1.39平方公里的湖域环境。巡查人员汪柳青说:“湖岸线上的排口就是我们的‘责任田’,守住了它们,就守住了百姓的幸福感。”



“两湖”环湖巡查人员检查“两湖”排口、溢流口情况。

### 辰时·线路检修(7:00~9:00)

早晨7点,设备维护人员胡小林已背上工具包,抵达湖边的配电箱,开始了检修工作。环湖一带的配电箱直接关系到周边灯光及其他用电设施的正常运行,事关市民晚间活动的便利与安全。他轻轻打开箱门,逐一检查线路接口,不时用螺丝刀紧固松动的部件。“晚上这一带可热闹了,散步的、跳舞的,灯不能坏。”他一边自语,一边认真记录运行状态,“得让大伙儿亮堂堂、安安全的。”



“两湖”设备维护人员检查沿湖配电箱运行情况。

### 巳时·采集水样(9:00~11:00)

“两湖”水样检测人员余志鹏提着采样瓶,蹲在湖边,将取水器缓缓沉入水中。他心无旁骛,小心避开漂浮的落叶,专注地看着刻度,“每一个点都要采准,湖水的‘体检’数据才能真实。”



“两湖”检测人员采集水样。

### 午时·云端巡检(11:00~13:00)

午间11点左右,余志鹏又在烟水亭的廊桥上操控着航拍设备,从高空俯瞰整个湖面,既精准捕捉了漂浮物与藻类踪迹,查看了环湖溢流口情况,还提高了环湖巡检效率。屏幕上,湖面全景、生态种植围隔内外、水面漂浮物分布、岸线等实况一目了然,同时还为各个点位不同时期的治理效果留下了过程性的影像资料,便于查看治理变化,调整工作方案。“高空看湖,死角不漏。”他一边调整镜头一边说,“哪里有问题,我们第一时间处理。”



“两湖”运维人员操控无人机监测湖面情况。

### 未时·湖面清污(13:00~15:00)

此时,阳光正烈,“两湖”水体运维人员叶雨与李辉驾驶打捞船缓缓驶向湖心。叶雨手握网捞,利落地捞起漂浮的水草,额角沁出细密的汗珠,“天再热,湖面也得干净,大家看着才舒心。”



“两湖”水体运维人员打捞湖面垃圾。

### 申时·精准调闸(15:00~17:00)

下午4点,三峡集团九江项目部的“两湖”水体运维团队正在新桥头闸口根据指令精细调节开合度。老师傅一边查看水位刻度一边说:“调闸不是小事,水位稳了,城区才能安然。”



“两湖”运维人员调整排闸开合度。

### 酉时·呵护绿意(17:00~19:00)

日头西斜华灯初上,园林工程师黄瑞雪仍手持修剪剪,轻轻修剪过度生长的灌木,时而抚摸树干查看健康状况。“树木水草也像孩子,要耐心照顾。”她笑着说,“环境美了,市民散步心情更好。”



园林绿化工程师巡查“两湖”苗木情况。

### 戌时·夜色守护(19:00~21:00)

夜幕降临,“两湖”灯光次第点亮。夜巡组打着手电,逐一检查护栏和照明设施。“路灯不亮,栏杆松动,都得立即处理。”组长老刘一边记录一边说,“晚上散步的人多,安全一刻不能大意。”



“两湖”运维人员夜间巡查照明设施情况。

### 亥时——寅时·人静湖安

夜色渐深,人声渐稀,“两湖”迎来一日中最为宁静的时刻。柔和的灯光护航最后一批散步市民安然返家。湖面水鸟栖止,树影婆娑,路灯串成明珠,无声守护着一方安谧。

午夜时分,万物沉睡。控制中心依旧有人值班,实时监控湖区动态,应对夜间突发情况,让安眠的城市无后顾之忧。



“两湖”夜景。

当晨光再次洒向湖面,当白鹭翩飞于水天之间,当城市脉搏随着早班人群悄然跃动——新一天的“两湖”守护又如如期开启。九江三峡智慧水管家以日复一日的坚持,默默守护“两湖”清澈如眸,映照一江碧水,见证一城美好。